

A mult hibait akarják elkerülni az új házhelyosztásoknál

A város mintaházakat építet fel — Soronkívül elkészítik és bebutorozzák a szegedi munkásbérház egy lakását

Az egyik szegedi napilap arról hírt, hogy megindultak a házhelyosztások. A valóság ezzel szemben az, hogy mind-egyedül ez a munka Szegeden még nem kezdődött meg, mert el akarják kerülni az 1919-es házhelyosztás súlyos hibáit. Tudjuk, hogy

a házhelyigénylők már türelmetlenül várják az osztás megkezdését, de éppen az ő érdeklődésükben van szükség arra, hogy ez a munka ne váljon pusztán földmérés! tevékenységgé, mint akkor.

A házhelyigénylőket ugyanis közműves vagy könnyen közművesíthető területen kell kielégíteni, vagyis ahova víz és villany bevezethető. Ennek előfeltételeit a mérnöki hivatal a városfejlesztési tervben már megállapította.

A terv szerint négy csoportba sorolják a házhelyeket. Az első csoportba tartozik az ugynevezett eszmei házhelyek juttatása többlakásos, nagy társasházak építéséhez, teljes mértékben közművesített utvonallal mentén, 2-6 tagú családok számára, akiket foglalkozásuk a városhoz köti. A második csoportba tartoznak a kétlakásos eszmei házhelyek egyemeletes kis társasházak építéséhez, teljes mértékben közművesített vagy közművesíthető utvonallal mentén, 3-8 tagú, a városhoz kötött foglalkozású családok számára. A harmadik csoportba sorolják az önálló, 180-360 négyzetméter nagyságú házhelyeket egy- vagy kétlakásos, földszintes vagy egyemeletes családi házak, sorházak, csoportházak építésére, nyolcnál nagyobb tagú, városi foglalkozású családok számára, ugyancsak közműves vagy közművesíthető területen. Végül tervezik önálló ezer négyzetméter nagyságú házhelyek juttatását, fésűs vagy szabadon álló beépítésű gazdaporták létesítése céljából, kizárólag mezőgazdasággal, illetve kertgazdasággal foglalkozó családok részére. Mindegyik csoport érdekelt természetesen egyenlő módon szem előtt tartják és nem tesznek időrendi sorrendet a kiosztásban.

A város az emlelt építési típusokat egyrészt meg is építet mintaházak formájában,

hogy ne csak tervek, hanem természetben látható lakások győzzék meg az érdekelteket. Amint ismeretes,

a Faragó-utcai munkásbérház a középjövőkben már tető alá került. Ennek egy lakását soronkívül elkészítik és bebutorozzák.

Ez az épület igazolni fogja, hogy ideálisan ki lehet elégíteni azokat a házhelyigényeket, amelyeket a városhoz kötött igénylők állítottak. Külön érdekesség ennek az épületnek, hogy a most, fél évvel később publikált varsói újjáépítésekhez hasonló alaprajzu és elrendezésű típusházakat fogadtak el.

A tanyaközpontokon is építenek egy-egy típusházat. Az építészeti tanácsadást a közegészségügyi szolgálat mintájára terjesztik ki.

Ezzel gyökeresen meg akarják változtatni a városnál is sokkal rosszabb tanyai közegészségügyi

November 23-án, vasárnap délután 3 órakor

FILLES HELYARAKKAL kerül előadásra a színházban 2 kórogtató és szórakoztató darab

Gogoly: **Leánynézők**

Csehov: **Lakodalom**

Jegyek a Délmagyarország kiadós hivatalában kaphatók.

helyeiket. Az általános műszaki közvélemény kialakítása terén igen szép eredményeket érhet el

a szegedi felsőipariskola építési tagozatának megnyitása. Ennek érdekében a város felterjesztést küldött a minisztériumba,

annál is inkább, mert Pécsen, Debrecenben és Miskolcon már megvalósították.

A földreform települési akciójának sikerét igyekszik előmozdítani a Szabadművelődési Tanács és a Művészeti Tanács is. Ertesülésünk szerint a közeljövőben Borbíró Virgil építésiügyi államtitkár ismereti az ezzel kapcsolatos tennivalókat Szegeden, amikor egyuttal

kiállítás rendeznek a tervek bemutatására.

A város mérnöki hivatala ezenkívül anyagi támogatást kért a Művészeti Tanácstól a szegedi képzőművészeti szabadiskola anyagának a korszerű építési törekvések ismertetésére való kibővítéséhez.

Mindezek az elgondolások természetesen alapos gondosságot igényelnek és főként ez az oka, hogy a házhelyek kiosztása még egyelőre nem kezdődött meg. Megnyugtathatunk azonban mindenkit, hogy az előmunkálatok folynak és gondos előkészítés után tavaszra megindul a kiosztás is. A házhelyigénylők részéről egyelőre még türelmemre van szükség éppen azért, hogy utána modern, nyugodt, egészséges otthont élvezhessenek.

Pfeiffert és feleségét megfosztották állampolgárságuktól

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével pénteken délelőtti rendes heti minisztertanácsot tartottak.

Hozzájárult a minisztertanács ahhoz, hogy a külföldre szökött Pfeiffer Zoltánt és feleségét magyar állampolgárságától megfosztják.

Elfogadta a minisztertanács a helyi rend- és díszjelek elvesztésére vonatkozó javaslatot. Akiiket magyar állampolgárságuktól megfosztottak, megfosztják a helyi rend- és díszjelek viselésétől.

Hozzájárult a minisztertanács a hivatali címek használatát előzetesen szabályozó javaslatához. A pénzügyminiszter javaslatára állami központi lakóházkezelőséget állítanak fel. Ugyancsak a pénzügyminisz-

ter javaslatára a határforgalmi illeték bevezetésére vonatkozó javaslatot is elfogadta a minisztertanács.

Elvben elfogadta a minisztertanács a romházak kérdésének szabályozására vonatkozó javaslatot.

Jövő héten részben megnyílik a Kossuth Zsuzsanna ápolónőképző kollégium

Jelentettük, hogy Szegeden az ápolónőképzés előmozdítására újabb népi kollégiumot szerveznek. A kollégium pártolóbizottsága: Dénes Leóné, Drégely Józsefné, Angyal Mária és Bader Józsefné ér-

Hatalmas tömeg követelte Bölesföldi elavoltítását

Csütörtökön délután a SzIM tagjai közül több ezer fiatal tüntető felvonulást rendezett a Szociáldemokrata Párt budapesti székháza előtt. A tüntető fiatalok csendben megvárták, amíg küldöttségük bement az épületbe és felkereste Ries István igazságügyminisztert. A tüntetők küldöttsége gyors döntést követelt a Szovjetuniót gyalázó Bölesföldi Andor ügyében és sürgős vizsgálatot kért a SzIM-kongresszuson történt emlékeztetés botrány miatt. Ries megígérte, hogy feltétlenül teljesíteni fogják a szociáldemokrata ifjuság kívánságait. A tüntető csoport ezután csendben és rendben széteszlott.

— **Irógépet loptak.** Piller Sándor építész Vidra-utca 5. számú üzlethelyiségéből ellopták Continental-gyártmányú írógépét.

— **Fekete sütemény.** Sári Lajos szegedi péksegéd engedély nélkül sütemény készített és azt feketén hazta forgalomba. Tettenérték és árdragításért uzsorabíróság elé került. Miután hasonló bűncselekményért már egyszer megbüntették, jogerősen 6 hónapi börtönbüntetésre és hathónapi hivatalvesztésre és

Jogos panasz

Ujabb jogos panasz merült fel a fűszerkereskedők frontján. Ismeretes, hogy azok a kereskedők, akik kenyereket árulnak, különként 6 fillért keresnek. A legújabb rendelkezés arra kötelezi a kereskedőket, hogy a kenyérgyökeket ivre ragasszák fel és így számoljanak el. Egy ivre 6 kilógrammnak megfelelő kenyérgyöket lehet felragasztani, ez az iv papíros 20 fillérbe került. Ez azt jelenti, hogy a kereskedők hat fillért kenyéren 10 fillért keresnek.

Méltányos volna, ha a kormányzat a kérdésben más megoldást találna, mert a fűszerkereskedő társadalom a tömegszélre jutott és minden fillér ujabb kiadás egzisztenciájukat veszélyezteti.

Százezer forintot folyósítottak a gyermek-klinika újjáépítésére

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium hónapról-hónapra megállapítja más illetékes szervekkel együtt, hogy milyen összeget bocsásson az építkezések rendelkezésére. November hónapban az építésiügyi minisztérium 9,292,000 forintot bocsájtott az építkezésekre, ebből 5,818,000 forintot vidékre. A folyósított összegből 100,000-et a szegedi gyermek-klinika, 150,000-et a debreceni nagytemplom építésére fordítottak.

Ezek az összegek elvül Darvas József építésügyi miniszter jelentésű összegeket bocsájtott a következő építkezések rendelkezésére: györi szeszgyár és a szegedi Csillagbörtön céljaira.

Irógépek

villanyszámológépek, szakszerű javítása és karbantartása. Kellékek raktára

Farkas írógépezemnél
Kossuth L.-sugarút 8., T.: 497.

Jól haladnak az őszi vetési munkálatok

A földművelésügyi miniszter legutóbb kiadott érvényes rendelete országsszerte jelentékenyen meggyorsította az őszi munkálatokat. Az őszi vetési terület mindössze 9,5 százalékkal kevesebb, mint a múlt évi, november 20-án a tavaszi vetések alá felszántott terület pedig alig valamivel maradt el a múlt évi terület mögött. A beérkezett jelentések szerint november 20-ig búzával 1,610,534 katasztrális holdat, az előirányzott 64 százalékát, rozssal pedig 709,128 katasztrális holdat, az előirányzott 71 százalékát vetették be. Őszi gabonával való vetésre összesen 3,640,000 katasztrális holdat irányoztak elő, ebből 2,355,136 katasztrális holdat, tehát az előirányzottak 65 százalékát már bevetették.

Fizessen elő a Délmagyarországra

A DELMAGYARORSZAG hadifogoly szolgálat

Ujabb érkező hadifoglyok: Dr. Kovács Mihály hadnagy Makó, Gyopár János zászlós Szeged, Hegedűs Sándor Hódmezővásárhely, Csendes Gábor Hódmezővásárhely, 16th Márton Szőreg, Pritz Jakab Szeged, Müller Márton Kumbaja, Morber Róbert Kumbaja.

Most vásároljon szabadcukrot 12.40-es áron

a Munkásszövetkezetben!

Olcsó Mikulásajándékok és szalancukor 26.- forintos áron.

GRAFOLÓGUS Beszél a multó! **Mindenkinek Tanácsot ad a jövőre Minden Megmond a távollévőkrol** **Keresse fel Ön is bizalommal Szeged, Kölcsev-utca 10 szám. Fogad naponta 9-től 1-ig, délután 3-tól 6-ig.**

Pizessenek a gazdagok! A kormány felemelte a luxusadót

A nagyon magas jövedelműek fokozottabb adóztatását követi ezúttal a kormányzat. A kettős árrendszer a közszükségleti cikkeket kívánja jobban megfizetni, a tehetősebbekkel a vasárnap megjelent luxusadó-rendelet pedig a fényűzési tárgyak után hoz jövedelmet az államkassza számára.

December 1-től kezdve az eddig is luxusadó köteles cikkeken (ékszer, szőnyeg, drága szücsáru stb) luxusadót kell fizetni egy

bizonyos árhatáron felül textil, bőr- és szőnyeg, cipő és butorárak után.

Különösen magas kulcsu luxusadó sújtja az

ujjonnan vásárolt luxuscipőket és, a most fizetésben lévő kocsik tulajdonosai sem térhetnek a fizetési kötelezettség alól, mert hiskocsi után 500, a nagy-

A JANIK vendéglőben ma este házi

disznótoros vacsora

— Alkulcsos betörés. Egető István somogyitelepi lakásáról ákulcs segítségével elloptak egy ruhát és télikabátot 800 forint értékben.

kocsi után 1000 forint adót fizetnek.

A luxusadó kulcsa 5 százaléktól 50 százalékig terjed.

A drágább textilárúknál általában 10, selyemárúknál általában 15, szücsáruknál 20, ékszereknél 50, cipőnél 10, butornál 10, díszmárúknál, porcellánál 20, különleges bőrök-nél (lakk, antilop) 40, kozmetikai cikkeknél, pezsgőnél 50 százalékos lesz a luxusadókulcs.

Az összes vendéglátó üzeme-

kenben **este 10 órától zárórátig** kiszolgáltatók minden ételt és ital után 10 fillért kell fizetni. Bárók, luxuscipők, expressók látogatói magasabb illetéket rónak le.

Az osztályba nem sorolt férfi és női ruhaszálónoknak összes bevételek után fizetnek adót.

Az adót általában a gyártó üzemben, de egyes cikkeknél magánál a kereskedő raktárában kell leróni. Ez zárjegy formájában, de közvetlen leróvás után is történik.

A palackozott borok, szesz-féleségek, kávé és tea külön bélyegcséket kap.

Az egyes fogyasztási cikkek értékhatarát, amelyenél a luxusadókötelezettség kezdődik, a jövő héti folyamán külön rendelettel állapítják meg.